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Projektni tim Piggy Bank izradio je niz od osam poludnevnih radionica za roditelje i skrbnike. Cilj
radionica od 1 do 6 je razviti sposobnost financijske pismenosti roditelja i skrbnika. Svrha radionica

broj 7 i 8 je podrzati roditelje i skrbnike u njihovoj ulozi voditelja obiteljskog uéenja.
Dobrodosli u radionicu broj 1!

Tema ove radionice je ,Proracun i upravljanje osobnim financijama“. Nakon zavrSetka ove
radionice roditelji i staratelji ¢e biti u mogucénosti:
= jgrati aktivniju ulogu u obrazovanju djece o financijskoj pismenosti.
= dati objasnjenja na pitanja povezana sa temom radionice - ,Proracun i upravljanje
osobnim financijama”.
=  Kkoristiti nove suvremene internetske obrazovne alate, prvenstveno Escape room broj 1 i
2 projekta Piggy Bank.
= jspricati i pojasniti pozitivan i negativan scenarij vezan uz temu ,Proracun i upravljanje
osobnim financijama u obiteljima".
= razgovarati s djecom, posebno tinejdZerima, i diskutirati o raznim temama vezanim za
financijsku pismenost.

= koristiti prakticne savjete o tome kako razviti financijsku pismenost kod djece.

Pored toga, tijekom radionice roditelji i skrbnici razmijenit ¢ée medusobno prakti¢na iskustva na

temu odgoja i financijske pismenosti djece. Jednostavno receno, radionica ¢e ih uciniti boljim

roditeljima i skrbnicima.
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AKTIVNOST 1

Otvaranje radionice; predstavljanje sudionika i trenera

Kao trener, trebali biste se predstaviti sudionicima na pocetku prve radionice. MoZete spomenuti
svoje nastavnicko iskustvo i Vasu vezu s temom financijske pismenosti. Takoder, dobra je ideja
opustiti atmosferu veselim pricama koje su povezane s temom koju obradujete ili nekim osobnim
iskustvom. Takoder moZzete otkriti neSto osobno, poput svoje omiljene poslovice, filma ili knjige,
kako biste pomogli sudionicima da Vas bolje upoznaju. Na pocetku prve radionice sudionici se
obi¢no osjecaju pomalo nesigurno, stoga moraju znati $to mogu ocekivati. Iz tog razloga, uvodenje
kratkog rasporeda radionica je joS jedan prikladan korak. Tijekom predstavljanja rasporeda
mozete odgovoriti na sva pitanja koja sudionici mogu imati o radionici, kao i dodati druge
informacije, poput moguénosti odmora, osvjezenja itd..

Raspored (dnevni red) radionice moze se uruciti sudionicima prije pocetka radionice kako bi znali
savjet! $to mogu ocekivati. Na primjer, mozete im dati dnevni red kad stignu u ucionicu ili im ga poslati
e-postom nekoliko dana unaprijed.

B Neki treneri postavljaju posebna pravila ponasanja u ucionici na pocetku prvog dana treninga. Na
savjet! primjer, pravila o nekoristenju mobilnih telefona tijekom nastave, pravila o koristenju imena ili
prezimena tijekom rasprava u okviru aktivnosti ucenja, itd.

Vas zadatak kao trenera tijekom ove uvodne aktivnosti je omoguditi polaznicima da se
medusobno upoznaju. Takoder je korisno utvrditi razinu iskustva i vjestina sudionika te otkriti
njihova ocekivanja i potrebe. Sto oéekuju nauciti tijekom serije radionica Piggy Bank i koje su im
motivacije i potrebe?

Ako Zelite privuci paznju svih sudionika, aktivno ih uklju¢ite. MoZete zapoceti tako Sto cete
zamoliti sudionike da odgovore na sljedeca pitanja:

= Kako se zovete i odakle ste?

= Zasto ste se odlucili prisustvovati ovoj radionici?

= Sto biste Zeljeli nauciti tijekom radionica?

Na kraju ove pocetne aktivnosti, kao trener, trebali biste zahvaliti sudionicima na informacijama i
moZete im obecati da ¢e tijekom radionice uzeti u obzir njihove Zelje. | naravno, morate odrzati
svoje obecanje.

2 Utvrdivanje internih o¢ekivanja sudionika je presudno. Ako se radionica ne podudara sa Zeljama i

Savjet! ocekivanjima sudionika, oni neée biti aktivno uklju¢eni u obrazovni proces i na kraju ée biti
razocarani.
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AKTIVNOST 2

Upoznavanje s ishodima ucenja

Na pocetku radionice dobro je predstaviti ishode uéenja. Sudionici Zele znati Sto ¢e nauciti - Sto
¢e dobiti pohadanjem radionice.

Ishodi ucenja
Nakon zavrSetka ove radionice roditelji i staratelji ¢e biti u moguénosti:

= jgrati aktivniju ulogu u obrazovanju djece o financijskoj pismenosti.

= dati objasnjenja na pitanja povezana sa temom radionice - ,Proracun i upravljanje
osobnim financijama”.

= Kkoristiti nove suvremene internetske obrazovne alate, prvenstveno Escape room broj 1 i
2 projekta Piggy Bank.

= jspricati i pojasniti pozitivan i negativan scenarij vezan uz temu ,Proracun i upravljanje
osobnim financijama u obiteljima".

= razgovaratis djecom, posebno tinejdzerima, i diskutirati o nekim od razli¢itih tema u vezi
s financijskom pismenoscu.

= koristiti prakti¢ne savjete o tome kako razviti financijsku pismenost kod djece.

AKTIVNOST 3

Prezentacija projekta Piggy Bank i praktic¢no testiranje jednog od nastavnih alata - Escape

room br. 1

U ovom dijelu radionice trener ée ukratko predstaviti projekt Piggy Bank, u okviru kojeg se
radionica odvija. Trener moZe sudionicima pokazati web stranicu projekta, predstaviti cilj
projekta, a zatim im pokazati atraktivne obrazovne alate za djecu i mlade koje roditelji i skrbnici
mogu koristiti za poveéanje financijske pismenosti svoje djece.

Cilj projekta Piggy Bank

Cilj projekta je podrzati obiteljsko financijsko obrazovanje za sve ¢lanove kuéanstva, od male djece
i roditelja do djedova i baka kako bi se potaknulo realnije razumijevanje obiteljske ekonomije.
Web stranica projekta — www.piggybankproject.eu

Suvremeni obrazovni alati za djecu i mlade razvijeni kroz projekt Piggy Bank
= 12 stripova za mladu djecu


http://www.piggybankproject.eu/
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= 12 internetskih obrazovnih Escape Room izazova za tinejdzere izmedu 13 i 18 godina
starosti
= 12 WebQuest izazova za mlade izmedu 19 i 25 godina starosti

Do sada se nastava u radionici uglavnom temeljila na prenosenju informacija. Ipak, klju¢no je
aktivno uditi i stjecati vjestine i iskustva kroz ,uéenje vjezbanjem®, stoga ée trener sudionicima
dati prakti¢ni zadatak. Ovaj ¢e zadatak testirati obrazovni alat za tinejdzere u dobi od 13 do 18
godina starosti. Sudionici e testirati Escape Room br. 1 projekta Piggy Bank.

Kao uvod, trener moze na pocetku reéi nekoliko rijeci, primjerice:

Obrazovanje i komuniciranje s adolescentima zahtjevna je aktivnost. Vedina roditelja to
potvrduje. Djeca i tinejdZeri danas jos uvijek prekomjerno koriste svoje mobitele i nisu raspolozeni
za raspravu o roditeljskoj financijskoj pismenosti. 1z tih razloga je projekt Piggy Bank stvorio
Escape Room izazove. Ukupno 12 napravljenih Escape Room-ova pomazu roditeljima da
angaziraju svoju djecu i poducavaju ih vjesStinama financijske pismenosti. Izvrsno je Sto djeca neée
morati odlagati svoje voljene pametne telefone jer se svi Piggy Bank Escape Room-ovi izvode na
mobilnim telefonima, tabletima i prijenosnim ra¢unalima. Ovi Escape Room izazovi stvaraju priliku
za dodatnu komunikaciju izmedu roditelja i djeteta o raznim temama povezanim s financijama i
financijskom pismenoséu. Prvo, roditelji moraju isprobati Escape Room-ove u praksi i razumjeti
njihovo funkcioniranje i sadrzaj kako bi mogli koristiti ovaj moderni obrazovni alat u odgoju djece.
Nase radionice izvrsna su prilika za to. Dakle, vas ¢e zadatak biti prakti¢no pokusati pobjeci iz sobe
broj 1 na pametnom telefonu, tabletu ili prijenosnom racunalu.

Ovdje je poveznica na Escape Room.
https://docs.google.com/forms/d/e/1FAlpQLSfAWb29xCvNcgWSTdIMMVHzRKcNYDuOaH5tEFrE
YNEy9l QOQ/viewform?usp=sf link

B Tijekom ove praktic¢ne aktivnosti trener prati situaciju. Ako netko od sudionika ima pitanje ili treba
savjet! pomog, trener je spreman pomodi.

Nakon zavrSetka izazova Escape Room br. 1, trener ¢e pitati sudionike o njihovim osjecajima,
iskustvima i idejama vezanim za upravo zavrsenu aktivnost.
Na primjer, trener moZze koristiti sljedeéa relevantna pitanja:

= Jeste li uspjesno rijesili Escape Room zadatke?

= Kako ocjenjujete teZzinu zadataka?

= Kako vam se svida pric¢a o “otmici izvanzemaljaca”?

= Kako vam se svida graficki dizajn Escape Room-a?

= Kakva je bila izvedba Escape Room-a na vasem uredaju (telefonu, tabletu, racunalu)?

2 Ne zaboravite se zahvaliti na aktivnosti i dijeljenju misljenja sudionika na kraju svake aktivnosti
Savjet! ucenja. Prije prve stanke recite sudionicima koja su osvjezenja dostupna, gdje su sanitarije i kada
zapocinje sljedeca aktivnost uéenja.


https://docs.google.com/forms/d/e/1FAIpQLSfAwb29xCvNcqWSTd9MMVHzRKcNYDu0aH5tEFrEYNEy9I_QOQ/viewform?usp=sf_link
https://docs.google.com/forms/d/e/1FAIpQLSfAwb29xCvNcqWSTd9MMVHzRKcNYDu0aH5tEFrEYNEy9I_QOQ/viewform?usp=sf_link
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Savjet!

Vrijeme pauze vrlo je vazno tijekom obrazovanja odraslih. Sudionici ¢esto raspravljaju, bolje se
upoznaju tijekom pauze sto poboljSava atmosferu u grupi.

AKTIVNOST 4

Proracun i upravljanje osobnim financijama u obiteljima - pozitivan i negativan scenarij

U ovom dijelu radionice trener ¢e predstaviti temu sa pozitivnim i negativnim scenarijem.
Sudionici ¢e razgovarati o oba scenarija. Tijekom rasprave shvatit ¢e Sto rade dobro, a $to Cine
pogresno u svojoj obitelji. Kroz ovu aktivnost uc¢enja sudionici ¢e razmijeniti i praktic¢na iskustva
vezana uz odgoj djece i tinejdZera.

Kao uvod, trener moze na pocetku reci nekoliko rijeci, primjerice:

Velika vecina ljudi u skoli nije naucila vjestine osobnog proracuna i upravljanja osobnim
financijama. Ovaj predmet nedostaje u Skolskom obrazovanju. Veéina djece naudi upravljati
svojim financijama od roditelja, uglavnhom promatranjem i primjenom njihovih obrazaca
ponasanja. Sada ¢emo predstaviti dva scenarija i raspraviti o njima.

Negativan scenarij: U nekim je obiteljima financijsko upravljanje vrlo kaoti¢no ili uopée ne postoji.
Te obitelji ne donose nikakve osobne proracune, ne prate svoje troSkove, nemaju pregled koliko
SCENARIY novca troSe na razlicite vrste troskova. Takve obitelji samo trose kad imaju novca, a kad sav novac
nestane i trebaju ga vise, posuduju ga. O velikim troskovima (poput automobila, odmora, novog

televizora) ne odlucuju na temelju financijske situacije i proracuna, veé na temelju trenutne Zelje.
Te obitelji cesto imaju velike dugove i plac¢aju znatan iznos novca na kamate na posudeni novac.
Ovi neocekivani i znatni troskovi velika su im komplikacija. Te obitelji nemaju ustedevinu i ¢vrsti
oslonac u loS§im vremenima.

Trener postavlja sudionicima sljedeca pitanja za raspravu:
=  ZaSto se ovaj negativni scenarij dogada u nekim obiteljima?
= Kako ovaj scenarij moZe utjecati na buducnost djece, poput njihove buduée financijske
situacije u odraslom Zivotu?

roziivan| Pozitivan scenarij: Neke obitelji vrlo paZljivo upravljaju obiteljskim financijama i za to koriste
razne alate. Na primjer, oni pripremaju mjesecne proracune ili prate koliko novca troSe na koju

SCENARIJ
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vrstu troSkova. U nekim obiteljima koriste sustav omotnica za pracenje troSkova; u drugima
koriste mobilne aplikacije za praéenje troskova.

Imaju pregled kolika su njihova primanja i rashodi, te stvaraju financijske rezerve za neocekivane
buduce troskove. Mnogi roditelji takoder stede novac za svoju djecu te vlastitu buduénost. O
velikim se troskovima odlucuje na temelju onoga Sto si mogu priustiti, na temelju svoje financijske
situacije. Znaju razliku izmedu potreba i Zelja i svoje financijske vjestine prenose na svoju djecu.
Ne posuduju novac za svakodnevne troskove, ve¢ stvaraju odredenu Stednju.

Trener postavlja sudionicima sljedeca pitanja za raspravu:
= Koje prepreke sprecavaju funkcioniranje ovakvog pozitivhog scenarija u obiteljima?
= Kako ovaj scenarij moze utjecati na buducnost djece, poput njihove buduce financijske
situacije u odraslom Zivotu?

Na kraju ove obrazovne aktivnosti, trener moze sazeti raspravu:
* Sto smo zajedno otkrili?
= Sto se ¢&ini najvainijim?
» Sto bismo trebali upamtiti iz ove obrazovne aktivnosti?

AKTIVNOST 5

Kako koristiti Piggy Bank Escape Room br. 2 za povecanje financijske pismenosti djece

Igranje uloga
mﬂ Skupina sudionika bit ¢e podijeljena u parove. Svaki ée par raditi samostalno. Jedna osoba u paru

IGRANJE i8rat Ce ulogu djeteta (recimo u dobi od 15 godina), a drugi ulogu roditelja. Zajedno ¢e pokusati

ULOGA " (jjesiti sve zadatke sobe za bijeg broj 2. Tijekom ili nakon postupka testiranja Escape Room-a,

mogu jedni drugima postavljati razna pitanja koja im padnu na pamet, pritom dijete postavlja
pitanja roditelju, a roditelj djetetu.

Ovdje se nalazi poveznica na Escape Room:
https://docs.google.com/forms/d/e/1FAlpQLSchOkOX0JajGFZaHt463E8-
Ghz2TcUBpCvE4pjUFE3Jrt-dlg/viewform?usp=sf link

Nakon zavrsetka igre uloga, svi ¢e se sudionici okupiti u jednoj grupi, a trener ¢e ih pitati o njihovim
osjecajima, iskustvima i idejama vezanim uz upravo zavrSenu aktivnost.
Na primjer, trener moZze koristiti sljede¢a relevantna pitanja:

= Jeste li uspjeli rijesiti Escape Room izazove?

= Kako vam se svidjela aktivnost?

= O ¢emu ste razgovarali?

= Koja pitanja su postavljala djeca, a koja roditelji?

= Kako biste koristili ovaj obrazovni alat za odgoj svog tinejdZera?


https://docs.google.com/forms/d/e/1FAIpQLSch0k0X0JajGFZaHt463E8-Ghz2TcUBpCvE4pjUFE3Jrt-dlg/viewform?usp=sf_link
https://docs.google.com/forms/d/e/1FAIpQLSch0k0X0JajGFZaHt463E8-Ghz2TcUBpCvE4pjUFE3Jrt-dlg/viewform?usp=sf_link
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AKTIVNOST 6

Dobri savjeti za roditelje o tome kako razviti financijsku pismenost male djece

Projektom Piggy Bank razvijeni su i obrazovni alati za mladu djecu. Ti se obrazovni alati sastoje od
niza od 12 stripova namijenjenih djeci u dobi od 6 do 12 godina s razli¢itim temama iz podrucja
financijske pismenosti. U ovom dijelu radionice trener ¢e sudionicima predstaviti jedan od ovih
stripova. Ovaj je strip na temu ,,Upravljanje novcem”.

Trener ¢e podijeliti strip sudionicima na citanje. Nakon Sto ga sudionici procitaju, trener cée
zapoceti kratku raspravu koristeci, primjerice, neka od sljedecih pitanja:
= Kako vam se svidaju stripovi u smislu sadrzaja i grafike?

= Kakvo je vase misljenje o SAVJETIMA ZA RODITEUE navedenima na poledini stripa?
= |mate li vlastitih savjeta ili prijedloga koji su vam dobro posluZili u odgoju vase
djece/tinejdZera da bolje razumiju financijsku pismenost?

Naravno, trener moZze koristiti i druga pitanja koja ¢e omoguditi razmjenu dobrih praksi izmedu
roditelja u odgoju djece i razvoju njihove financijske pismenosti.

AKTIVNOST 7

Sazetak radionice

Na kraju radionice, trener bi trebao sudionicima pruziti priliku da sazmu ste¢ena znanja i vjestine
i traZiti od sudionika povratne informacije i kratku ocjenu radionice. Trener moZe koristiti,
primjerice, neka od sljededih pitanja:

= Koja vas je tema najviSe zanimala tijekom radionice?

= Koja ste nova znanja i vjestine naudili?

= Zasto je tema ,Proracun i upravljanje osobnim financijama“ vazna?

= Kako su vam se svidjeli Escape Room izazovi?

= Postoji li nesto Sto biste Zeljeli promijeniti ili poboljSati u svojoj obitelji na temelju ove

radionice?

= Kako vam se svidjela radionica?

= U kojoj ste od aktivnosti na radionici najvise uZivali, a kojoj najmanje?

= Sto biste Zeljeli nauciti na sljedecoj radionici?

3 Na kraju radionice, ne zaboravite zahvaliti sudionicima na sudjelovanju i cijeniti sve pozitivno, kao
savjet! $to su aktivnost sudionika, njihova misljenja, kreativnost, prakti¢no iskustvo obiteljskog ivota,
suradnja s drugim sudionicima, igranje uloga, itd.
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